

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 207

Среда, 31 августа 1960 года

Цена 15 коп.

## Сердечная встреча Н. С. Хрущева с колхозниками села Калиновки

**КАЛИНОВКА** (Курская область). Возвращаясь из отпуска, Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 26 августа приехал в гости к своим землякам в село Калиновку. Во Дворце культуры колхоза собрался актив сельхозартели — члены правления, бригадиры, земельные, рядовые колхозники. Председатель колхоза Герой Социалистического Труда В. В. Грачев кратко охарактеризовал итоги труда колхозников.

На собрании актив тепло встреченный землями выступил Н. С. Хрущев.

На второй день своего пребывания в Калиновке Н. С. Хрущев продолжал знакомиться с

состоянием хозяйства. Он осмотрел поля, посевы кукурузы, сахарной свеклы и других культур, побывал на животноводческих фермах, осмотрел строящиеся коровники.

Н. С. Хрущев дал советы руководителям колхоза о дальнейшем развитии экономики, по перестройке села, о более правильном ведении животноводства и по ряду других вопросов.

В полдень на центральной площади состоялся многоголосый митинг, на котором выступил Н. С. Хрущев. Собравшиеся встретили его бурными аплодисментами.

Встреча калиновцев с Н. С. Хрущевым вылилась в большой, радостный и волнующий праздник тружеников колхозных полей.

## Своевременно заготовить картофель и овощи

С каждым годом растет наш город. Для того, чтобы лучше снабжать население картофелем и овощами из базы пригородных хозяйств создано пять совхозов. Насколько плодотворно показалась такая реорганизация видно хотя бы на примере работы совхоза «Заречный», где директором тов. Фляндрейх. Это — одно из крупнейших хозяйств города. Оно раньше других в этом году приступило к слаче в торгующие организации картофеля и овощей. Оране получили от хозяйствства уже около 400 тонн огурцов и помидоров, около 100 тонн капусты и другие овощи.

Подсчеты показывают, что при правильной организации пригородные совхозы могут полностью удовлетворить потребность населения города в картофеле и овощах. К сожалению, некоторые хозяйства плохо справляются с этой задачей, в своей деятельности допускают серьезные недостатки и упущения.

Известно, что природные условия нынешнего года не способствовали выращиванию высокого урожая помидоров и огурцов, хотя имеются неплохие виды на урожай картофеля, капусты и других овощей. Это дало повод руководителям некоторых совхозов все свои грехи «списывать» за счет неблагоприятной погоды. Ссылаются на это, например, в совхозах «Строитель» и «Ударник». Между тем здесь плохо был организован уход за посадками, и выращен урожай ниже чем в других хозяйствах. Совхоз «Строитель», где директором тов. Касьянов, за все время слал в торговую сеть только 39 тонн овощей. Ухудшил свою работу по сравнению с прошлым годом совхоз «Садовод» (директор тов. Самохин).

В некоторых хозяйствах плохо организован труд. Не везде, например, своевременно производится сбор огурцов. Часто в торговую сеть они доставляются жал-

тыми, нестандартными, что вызывает спорные претензии со стороны торгующих организаций и потребителей.

Сейчас наступила горячая пора для работников торговли. Надо как следует подготовиться к зиме, засолить овощи, заготовить картофель. Правильно поступают те организации, которые своевременно приступили к проведению этой работы, не откладывают ее на более поздний период. В тресте столовых и ресторанов, например, уже засолили 87 тонн огурцов.

Однако в некоторых торгующих организациях не торопятся. Никельпродснаб, газета горнодобывающей промышленности, в прошлом году затянула подготовку к зиме. Этой же ошибкой повторяются ими и в нынешнем году. В Ярославле, где начальник тов. Калашников, заготовил только 10 тонн огурцов, в пищеторге — 36, в никельпродснабе — 39 тонн.

Время не ждет. Работники совхозов и торгующих организаций должны использовать каждый день, чтобы своевременно и без потерь убрать выращенный урожай и в сентябре полностью закончить заготовку овощей. В этом году торгующим организациям предстоит засолить 800 тонн огурцов и 400 тонн помидоров. Это немало. Не за горами и пора массовой уборки картофеля. К ней также надо подготовиться.

Нельзя дальше медлить с подготовкой емкостей и хранилищ. Разве можно считать нормальным, что строительное управление № 4 уже третий год строит картофелехранилище для треста столовых и ресторанов? Не закончен здесь и ремонт старого хранилища. Строители треста «Южуралтяжстрой» затянули строительство торговой базы в поселке Гайского горнодобывающего комбината.

В городе имеются все возможности для бесперебойной торговли овощами, но эти возможности используются плохо. В магазинах и ларьках редко можно найти огурцы, капусту, не говоря уже о помидорах.

Совхозы и торгующие организации призваны позаботиться о том, чтобы запасы населения города в картофеле и овощах были полностью удовлетворены.

## К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ВИЗИТУ товарища Н. С. Хрущева в Финляндию

В первых числах сентября с. г. Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев посетит Финляндию для нанесения визита и поздравления Президента Урхо Кекконена с его 60-летием.

**Николевский комбинат.** Отличных успехов в труде добилась комсомолка Людмила Зайцева — оператор-электрик дробильно-агрегационного цеха № 2.

Коллектив, в котором она работает, борется за звание бригады коммунистического труда.

Людмила умело сочетает работу с повышением знаний — заочно учится на 4-м курсе института.

Фото

И. Нестерова.



## Распространяем передовой опыт

С НАЧАЛА ГОДА коллектив нормативно-исследовательской станции Гайского горнодобывающего комбината провел немалую работу по обобщению и распространению передового опыта лучших производственников.

Так, например, был тщательно изучен, а затем распространен опыт горного мастера тов. Кочеткова, который добился эффективного распределения и закрепления автомашин за экскаваторами. Другие мастера овладели его опытом и это дало возможность сократить простоту техники, повысить производительность труда шоферов на 4,5 процента.

Хорошие результаты дало распространение опыта машиниста экскаватора тов. Кадакова. В школе передового опыта им овладевали 12 машинистов и 12 помощников машинистов экскаватора. Если до проведения занятий школы средний процент выполнения норм выработки машинистами экскаваторов составлял 112 процентов, то затем он поднялся до 128 процентов.

155 шоферов прослушали лекции об опыте работы водителя автосамосвала тов. Гацкова. После этого процент выполнения норм шоферами заметно возрос.

А. Горяев, начальник нормативно-исследовательской станции Гайского горнодобывающего комбината.

креплений — кронштейны. Но главный механик треста тов. Кучинский ликвидировал наш заказ. Он даже отказался от обяснений по этому поводу.

На том же заводе были заказаны металлические шпальты для подземных путей. И опять тов. Кучинский снял заказ с производства. А между тем деревянных шпал на шахте не хватает, трест не успевает обеспечивать ими проходчиков.

РАБОКОРОВСКИЙ ПОСТ «ОРСКОГО РАБОЧЕГО»: Е. Зайцев — начальник участка строительного управления № 7 треста «Моссахстрой». А. Ромахин — секретарь парторганизации управления.

В комплексе работ предусмотрены и монтаж дома, построенного и отделанного за 90 дней.

\*\*\*

ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА РУДНИКАХ. На руднике Хрустальному Приморского союзнархоза пущена в эксплуатацию первая в крае промышленная телевизионная установка. Она действует под землей, на рудничном дворе. Установка контролирует работы шахтного подъема. При ее помощи машинист наблюдает за всеми транспортными операциями. Управление установкой полностью автоматизировано.

В недалеком будущем телевидение намечено внедрить в производство также на обогатительных фабриках.

\*\*\*

ПЕРВАЯ В ЗАКАВКАЗЬЕ. Вступила в строй первая в Закавказье радиорелейная линия Баку — Карабад. Теперь телевизионные передачи из столицы республики смогут смотреть жители новой большой группы районов Азербайджана. (ТАСС).

## Смена выполняет обязательства

Смена мастера тов. Одинцова — одна из передовых в цехе металлоконструкций Южуралмашзавода.

В прошлом месяце коллектив смены вышел победителем в заводском соревновании и завоевал переходящее Красное знамя. Машинисты дали слово не только закрепить, но и приумножить достигнутые результаты. С первых дней августа смена работает устойчиво, ритмично, с превышением графика.

И вот одержана замечательная победа — августовское задание смена выполнила досрочно, 26 августа.

Отличных результатов добились передовых рабочих — плавильщик тов. Клименко, резчики тт. Родин и Шаталов, газорезчики тт. Жумабеков и Лозовский, разметчик тов. Курдяшова, гибщик тов. Дан и другие.

Сверх месячного задания коллектива смены выдал десятки тонн конструкторий.

**ТАСС сообщает:**

ПРАЗДНИК БЕЛОРУССКИХ ШАХТЕРОВ. В Белоруссии на богатых месторождениях калиевых солей раскинулась крупнейшая стойка семилетки — Солигорский калийный комбинат. Впервые на белорусской земле поднялись копры шахт. Скоро на горы пойдут первые эшелоны калийных солей.

День шахтера коллектив треста «Шахтострой» встретил большими трудовыми успехами. В трех шахтных стволах пройдено больше 1000 погонных метров.

ЦК КП Белоруссии и Совет Министров Республики поздравили солдатиков с праздником, а Президиум Верховного Совета Белорусской ССР 17 лучших шахтостроителей наградил почетными грамотами.

НА СОКРАЩЕННУЮ РАБОЧУЮ НЕДЕЛЮ. Текстильщики комбината «Советская звезда» (Ленинград) перешли на новый график работы: 5 дней в неделю они трудятся, а два отдыхают.

Дело стало спориться лучше: коллектив успешно справляется с

планом и трудится с опережением графика. С начала года уже изготовлено сверх программы 4,5 миллиона катушек ниток и столько пряжи, сколько хватит для выработки 300 тысяч метров тканей.

Сохраняя ту же зарплату, рабочие и служащие имеют возможность еще лучше отдыхать, больше времени остается теперь для учебы, спорта, посещения театров, музеев.

САМЫЙ ДЕШЕВЫЙ ДОМ. Группа архитекторов и конструкторов Ленинградского отделения института Горстройпроект разработала проект типового домостроительного комбината по изготовлению конструкций жилого дома серии 1-335.

Это самый дешевый дом. Квадратный метр жилой площади в нем стоит на 40 процентов меньше, чем в обычных кирпичных домах. Иными словами, на те же средства можно построить 80-квартирных не 3, а 5 домов. Мощность нового типового комбината — до 70 тысяч квадратных метров жилой площади в год.

# НАШЕМУ ГОРОДУ 1735 225 ЛЕТ 1960

## ОРСК СТАРЫЙ

— Так вот она, знаменитая Орская крепость! — проговорил я, и мне сделалось грустно, невыносимо грустно, как будто меня бог знает какое несчастье ожидало в этой крепости, а страшная пустыня, ее окружающая, казалась мне разверстом могилой, готовой похоронить меня заживо... Подъезжая ближе к крепости, я думал (странный думой), поют ли песни в этой крепости, и готов был знаеть что про-закладывать, что не поют. При такой декорации возможно только мертвое молчание, прерываемое тяжелыми вздохами, а не звучными песнями.

...Переехавши по деревянно-му, на весьма жидких сваях, мосту, мы очутились в крепости. Это обширная площадь, окруженная с трех сторон калюм аршин в три ширину да валом с соразмерной вышиною, а с четвертой стороны — Уралом. Вот вам и крепость. Недаром ее кирзы называют Яман-кала. По-моему, это самое приличное ее название...

Т. Шевченко.

Орская крепость вся стоит на яище и на благороднейших горнокаменных породах, тем не менее там очень скучно.

А. Герцен.

Орск — уездный город Оренбургской губернии. В 1 января 1896 г. дворов — 897, жителей — 12.880, из них 6083 женщины. Два православных храма, церковно-приходская школа, уездное училище, 5 мечетей, меновой двор, 26 мельких заводов (120 рабочих).

Главные производства — сапоготенные и кожевенные. Больницы на 24 кровати, врачи и 5 фельдшеров. Городские доходы (1895 г.) 29.250 рублей, расходы — 29.146 рублей, в том числе на народное образование 3870 рублей, на врачебную часть — 1563 рубля.

(Из словаря Бронгауза и Ефремова)

Орск... Пустынная ограда, Флаг над плоской крышей. Две старинных пушки. Скука.

Ястреба. Затишье. З. Багрицкий.

## К 225-летию

Внимание читателей библиотеки имени А. М. Горького привлекает стенд, посвященный 225-летию со дня основания нашего города.

На стенде представлена литература, отражающая прошлое и настоящее Орска. Здесь — произведения Т. Г. Шевченко, написанные в Орской крепости, документальные материалы о том, каким был город до революции, книги, журнальные и газетные материалы о промышленности и людях сегодняшнего Орска.

Такие же выставки к 225-летию Орска оборудованы в других библиотеках города.

## Орский рабочий

2 стр. 31 августа 1960 г.

31 августа 1735 года у устья реки Орь «при надлежащем молебстве» была заложена «крепость о четырех бастионах, купно с пятаделью маюю». Троекратный выстрел из пушек ознаменовал собой рождение нового города.

Впрочем городом он не стал и спустя сто лет. Орской крепостью называли этот небольшой населенный пункт среди бескрайних оренбургских степей. В большей мере, чем для развития торговых отношений с восточными народами, его использовали для устрашения всех тех, кому была дорога свобода народа. На долгие годы крепость стала местом ссылки прогрессивных людей. Если бы царские чиновники-мракобесы не сожгли впоследствии архивы разместившегося тут пятого линейного батальона Оренбургского корпуса, мы получили бы длинный список отбывавших здесь солдатскую каторгу участниковпольских восстаний, отважных сынов русского и украинского народов. Сейчас нам известны не многие из них, среди которых — Тарас Шевченко. Горько читать его свидетельства.

Только через 126 лет после пущенных салютов в честь закладки крепости ее переименовали в Орскую станицу, а еще через четыре года, в 1865-м, на 130-м году жизни, появился город Орск.

Но это было за город! Несметные, сказочные богатства оставались мертвым кладом природы, а вокруг царили темнота и невежество. Так бы и прозябать ему со своими церквями и кабачками, с капитальной тюрьмой и убогими школами, если бы не Великий Октябрь. Он спас город от удушающей мертвчины, он вдохнул в него жизнь. Новую, яркую, созидающую жизнь...

Орску нынче 225 лет. Но если говорить точнее, то он куда моложе. Мы вправе вести летоисчисление города с того дня, когда он стал советским.

Пятилетки оставили в нашем городе замечательные памятники. Теплоэлектроцентраль... Никелевый комбинат... Мясоконсервный

## Жемчужина Южного Урала

комбинат... Кустарные мастерские отошли в область предания, уступив место современной промышленности, способной обеспечивать Родину всем необходимым.

Спросите любого жителя нового Орска, чем славен его город, что он дает стране, и в ответ услышите:

— Легче сказать, чего не дает Орск...

Это действительно так. Никель и прокат, оборудование для новостроек индустрии и строительные машины, металлические конструкции и электромонтажные изделия, нефтепродукты и швейные изделия, медицинские препараты и стройматериалы — да разве все сразу перечислить, все назовешь. Продукция орских предприятий исчисляется сотнями видов. Ее знают не только во всех уголках страны, но и более чем в двадцати зарубежных странах. Марка индустриального Орска славится в Польше и Афганистане, Индии и Румынии. Рядовой город-труженик, каких много на необъятных просторах отчизны, вышел на передовые рубежи могучего трудового наступления, целью которого является создание материально-технической базы коммунизма.

На передовые рубежи... Это значит, что орчане и подают настоящим бойцам семилетки, задают тон в работе, показывают пример в борьбе за технический прогресс, за новое, передовое.

Впервые в Советском Союзе здесь освоили выпуск мощных установок для непрерывной разливки стали, никеля лабораторной чистоты и многое, многое другого. Впервые внедряются тут сотни rationalизаторских предложений и технических усовершенствований, получающих в Орске

путевку в большую жизнь. Сюда приезжают за опытом. Тепло приветствовали оране болгар, чехов, монголов. Добро пожаловать, друзья! Чем богаты, тем и рады!

И сейчас еще по старой памяти правобережный Орск называют новостройкой. Красивые, широкие улицы выстроены здесь, всюду асфальт дорог, колеи трамвая, аллеи деревьев, цветники — реальные признаки крупного, благоустроенного города. Но он был, остается и долго будет новостройкой, потому что каждый год приносит с собой новые большие планы жилищного, культурно-бытового, промышленного строительства, новые успехи в свершении этих планов. Только в этом году в городе будет построено больше жилья, школ, больниц, чем за все 180 лет дореволюционного его существования! Вот это размах!

Сегодняшний Орск — обширнейшая территория от Кругорожнико до Первомайского, от Гудрона до Гая.

Гай... Название этой станицы впервые прозвучало в прошлом году, а теперь за ним отчетливо представляется и быстро строящийся гигант — горнобогатырский комбинат, и чудесно разросшийся рабочий поселок с большими благоустроенным домами, со всеми элементами благоустройства, настойчив «город в городе». Теперь уже просто невозможно представить Орск без Гая. А сколько таких, больших и разных, строек впереди. Они еще выше поднимут славу нашего города. Громкую, светлую, торжествующую славу...

225... Это немало. Но кто скажет об Орске «старый»? Нет, он как никогда молод, юн. Это — юность его строителей, его творцов и героев, все выше поднимающихся знамена коммунистического соревнования. Это — молодая свежесть замыслов и свершений.

Большой тебе дороги еще более чудесного, прекрасного будущего, наш город!

Л. Большаков.

## ОРСК НОВЫЙ

Крупнейший, многогранный разработанный промышленный центр образуется в Орском районе.

В. Куйбышев.

(Из доклада на XVII съезде партии).

...Еще далее, к Орску, и, наконец, у самого Орска, в этом узле Южного Урала раскрывается будущее уральской промышленности. Сказочны богатства Орского района!

Академик А. Е. Ферсман.

...За годы Советской власти город превратился в крупный промышленный центр Урала. На базе открытых в этом районе богатых месторождений различных полезных ископаемых создана промышленность: цветная металлургия, машиностроение, нефтепереработка (используется нефть, поступающая по нефтепроводу из Гурьева). Развита пищевая промышленность (крупный мясокомбинат и др.). Имеются (1954) 35 общобразовательных школ, 8 школ рабочей молодежи, 2 музыкальных школы, 5 школ ФЗО, 3 ремесленных училища; нефтяной, индустриальный, строительный и машиностроительный техникумы, фельдшерско-акушерская школа, педагогический институт, театр, 14 домов культуры и клубов, 60 библиотек, краеведческий музей. На правом берегу Урала выросла новая часть города с благоустроеннымными жилыми домами...

(Большая Советская Энциклопедия, том 31).

...Орск — 176 тысяч жителей

(Из сообщения об итогах переписи 1959 г.)

...Взглянул бы ты, что здесь творится ныне!

Тебе б вовеки Орска

не узнать.

На месте голой, мертвенно-

пустыни

Труб заводских выметнулась

к небу рать.

Победы наши не окинуть

взором,

Повсюду жизнь Фонтаном

мощных бьет.

Страна моя, а с ней —

любимый город

К грядущему уверенно

идет...

(Из выступления на открытии памятника Т. Г. Шевченко)

**М. Джалиль в Орске**

В издательстве ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» вышла в свет документальная повесть Юрия Королькова «Через сорок смертей». Она посвящена бес-смертному подвигу Мусы Джалиля, которому посмертно присвоены высокие звания Героя Советского Союза и лауреата Ленинской премии.

Несколько страниц книги посвящены работе Джалиля в комсомольской организации нашего города, где он был инструктором уездного комитета. Больше года провел будущий поэт-герой в Орске. Здесь он написал немало своих стихов. Здесь закалился его характер.



Проспект имени Ленина.

# ЗА ДЕЛО БЕРЕТСЯ КОНСТРУКТОР-ОБЩЕСТВЕННИК

## Энтузиасты технического прогресса

Вскоре после июньского Пленума ЦК КПСС на многих предприятиях Свердловского экономического района родилось замечательное начинание — общественные конструкторские бюро. Эта форма борьбы за технический прогресс была подсказана самой жизнью. После Пленума темпы прогресса в области техники, внедрения комплексной механизации и автоматизации производственных процессов значительно ускорились, в то же время возросла активность рационализаторов и изобретателей. У щитовых конструкторов порой стало не хватать времени для выполнения проектных работ. Тогда на помощь им пришла инженерно-техническая общественность, были созданы общественные конструкторские бюро и группы.

Первое общественное конструкторское бюро возникло на Уралмашзаводе, потом такие бюро были организованы на ряде других предприятий. Они обединили передовых инженеров, техников, высококвалифицированных рабочих для совместного технического творчества. Члены бюро в свободное от работы время безвозмездно стали заниматься разработкой проектов механизации и автоматизации производственных процессов, модернизации оборудования, внедрения передовой технологии и рационализаторских предложений.

Первые же вести о деятельности конструкторов-общественников, поступившие на наш завод, встретили широкий отклик. Стали подумывать об организации такого же бюро в нашем отделе.

Вначале в состав бюро вошли тринадцать конструкторов из бюро сборки, технологического бюро повторяемых машин, бюро инструментов и приспособлений, бюро экспериментальных конструкторских работ и т. д. Подбор специалистов свидетельствовал о том, что в будущей деятельности общественное бюро сможет активно вмешиваться почти во все отрасли деятельности, будет иметь тесную связь со всеми ведущими участками.

В числе первых энтузиастов

Недавно в Оренбурге состоялось областное совещание рационализаторов и изобретателей, а также членов общественно-конструкторских бюро.

Мне довелось принять участие в работе этого совещания.

Я ожидал, что в докладе заместителя главного инженера управления машиностроения совнархоза, в выступлениях можно будет перечеркнуть немало полезного. Но, к сожалению, докладчик только вскользь коснулся работы конструкторов-общественников. А участники совещания даже ни словом не обмолвились о них.

Случайно ли это?

Мне кажется нет. Дело в том, что на предприятиях области, в том числе и на предприятиях нашего города, еще недооценивают движение инженерно-технической интелигенции, выступающей инициатором создания таких бюро.

Нашему бюро в основном придется в одиночку строить свою работу, вариться в собственном

наряду с опытными конструкторами были и молодые специалисты, недавние выпускники высших учебных заведений. В состав нашего бюро одним из первых вошел конструктор Василий Васильевич Исаичев, который без малого десять лет работает на заводе. Конструктором-общественником стал Николай Николаевич Столяров — старейший производственник. Вместе с ними решили работать молодые специалисты т. Волосов, Фишельман, Губин, Литвинов, Калдин и другие. Несколько позднее к нам пришли еще два конструктора тт. Нечайкин и Бочарова.

Сообщество было разработано план работы на первые месяцы — апрель, май, июнь. Мы не стали ограничивать свою деятельность только участием в разработке документации, необходимой для внедрения рационализаторских предложений и изобретений. С учетом квалификации работников, ставших членами бюро, была расширена первоначальная цель, внесено в план немало мероприятий, направленных на дальнейшее усовершенствование технологии, ликвидации «узких» мест в отдельных цехах.

Члены бюро решили в короткий срок разработать техническую документацию на производство кроватей с пластмассовыми спинками, чертежи на зенкеры прогрессивного резания, на вспомогательный инструмент к этим зенкерам, разработать оснастку к станку для обкатки зубчатых колес и т. д.

Вскоре мне удалось побывать в Свердловске, на Уралмаше и на некоторых других предприятиях. Там я встречалась с конструкторами-общественниками, изучал опыт их работы. Многое из этого опыта потом перенесли в практику работы нашего бюро. Все это способствовало оживлению деятельности.

Теперь уже можно подвести первые итоги сделанного. За последние месяцы конструкторы-общественники внесли ощутимый вклад в заводское производство. Членами нашего бюро тт. Губиным, Столяровым, Зелениным и

Качуриным разработана и выдана в производство документация на зенкеры прогрессивного резания. Внедрение этих зенкеров на обработке отверстий позволит повысить производительность труда примерно в два раза.

Удачно решен вопрос с проектированием оснастки к зубообкатному станку. Эта работа выполнена конструктором тов. Волосовым. После внедрения оснастки на сборке будут ликвидированы ручные пригоночные работы.

Мы дали производственникам конструкторскую нового вида кроватей. Она создана технологом тов. Куликовым. Переход на выпуск кроватей с пластмассовыми спинками позволит заводу на каждой тысяче изделий экономить не менее 15 тонн металла. Вместе с тем будет устранен ряд ручных операций на сборке, исключена необходимость механической обработки некоторых деталей и т. д.

В своих планах на будущее конструкторы-общественники предусматривают укрепление связи с производством, усиление внимания к решющим участкам.

Сейчас разрабатывается приспособление для сверления отверстий под шплинты. Оно позволит значительно облегчить труд рабочих. В стадии разработки находится также шаблон для контроля диагонали реек рукавов ковша экскаватора. Вплоть до последнего времени на этой операции было занято двое рабочих, после внедрения шаблона с ней будет справляться один человек.

Окрепла наша связь с заводским бюро рационализации и изобретательства. Сейчас наши конструкторы приступают к изготовлению документации по предложению рабочих-новаторов цеха № 1 тт. Давыдова и Николаева. Одно из этих предложений позволяет внести изменения в производство приспособления для сверления отверстий в болтах под шплинты, другое — новую конструкцию проходного строгального резца со сменными вкладышами.

Вооруженные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, конструкторы-общественники отдела будут с каждым днем умножать свой вклад в производство.

Ю. Земцов, начальник общественно-конструкторского бюро отдела главного технолога Южуралмашзавода.

модернизации существующего оборудования, по пути создания новых высокопроизводительных стакнов и агрегатов. На их лицевых счетах экономия многие тысячи рублей.

Нам есть чему поучиться у свердловчан! Будет неллишним, если члены нашего общественного конструкторского бюро побывают на свердловских предприятиях, ознакомятся с деятельностью имеющихся там общественных конструкторских бюро, глубоко изучат ее.

Это принесет пользу, послужит дому широкого развития творческой деятельности членов бюро.

Будет полезно также установить тесные связи с конструкторами других предприятий нашего города. В их деятельности можно найти немало поучительного.

Вопросы обмена опытом заставляют большого внимания. Чем лучше будет поставлено это дело, тем успешнее станут работать конструкторы-общественники.

Н. Столяров, конструктор-общественник.

## Это нужно учесть

ВСЯ РАБОТА НАШЕГО КОНСТРУКТОРСКОГО БЮРО СТРОИТСЯ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ. Мы выполняем ее во внутреннее время, безвозмездно.

Сделано уже немало. И тем доказано, что отдельные наши проекты не находят должной поддержки, медленно внедряются в производство. Возьмем хотя бы зенкеры прогрессивного резания, вспомогательный инструмент к ним. На разработку чертежей этих зенкеров мы потратили в общей сложности не меньше месяца. Имелось в виду, что их своеевременное внедрение позволит значительно ускорить обработку деталей ковшей экскаваторов. Но в механосборочном цехе № 5 используется пока не более двух или трех типоразмеров этих приспособлений, лишь незначительная часть вспомогательного инструмента к ним. Остальные до сих пор находятся в стадии изготавления.

Такая же судьба постигла и новую конструкцию кроватей с пластмассовыми спинками. По неизвестным причинам вокруг конструкции все еще ведутся разговоры, а практически ничего не предпринимается, чтобы внедрить ее в производство.

Сейчас конструкторы-общественники продолжают работать над рядом важных производственных вопросов. В частности, инженеры-технологи тт. Двуреченский и Пономарев — члены нашего бюро — подготовили чертежи шаблона для контроля перекоса шпоночных пазов. Эти шаблоны позволяют улучшить качество продукции.

Мы наметили сделать пневматическую скобу для крепки днищ ковша экскаватора. До сих пор днища обрабатываются с помощью пневматических молотков. Применение скобы позволит облегчить эту операцию, сократить здесь число рабочих.

Готовятся чертежи на навесные приспособления для завертывания разъемных соединений на сборке, разрабатываются другие приспособления.

Из цехов, от заводских рацио-

нализаторов и изобретателей поступают все новые заказы на чертежи и техническую документацию. Сама специфика работы бюро заставляет ее чаще не считаться со свободным временем, своим досугом. Но наших конструкторов это не пугает. Их радует и вдохновляет то, что производственники чаще прибегают к его услугам. Нас радует то обстоятельство, что наш вклад в общее дело становится все весомее, ощущимее.

Однако хотелось, чтобы нашей работе уделялось более серьезное внимание со стороны руководящих работников завода, чтобы наши заказы выполнялись в цехах своевременно.

Следует отметить, что на заводе не проявляют должной заботы о создании соответствующих условий для конструкторов-общественников. На свердловских предприятиях для них, как правило, выделяется специальное помещение, полноценное чертежное оборудование. А нам приходится трудиться в довольно стесненных условиях, на тех же рабочих местах, на которых работаем днем. У нас мало чертежного оборудования, причем его качество оставляет желать много лучшего.

В составе конструкторского бюро сейчас 15 членов, но среди них нет ни одного рабочего-новатора. Между тем в заводских цехах есть немало таких рабочих, которые бы с удовольствием стали участвовать в работе бюро. Дело, видимо, в том, что этим вопросом не занимаются заводские и общественные организации. За истекшее время еще ни разу по настояющему не обсуждался вопрос о работе бюро, не было сделано ни одной попытки, чтобы в какой-то степени поднять его роль на производстве.

Есть и другие трудности в работе бюро. Надо полагать, что руководство завода поможет нам устраниить их.

Г. Волосов,  
конструктор-общественник.

## К друзьям, за опытом

соку. Мы не имеем постоянной связи с другими конструкторами-общественниками. Правда, начальник бюро тов. Земцов однажды побывал в Свердловске, интересовался, как там работают общественно-конструкторские бюро. Но это носило попутный характер, много он не смог почерпнуть.

А между тем у свердловчан есть чему поучиться. Достаточно сказать, что там на различных предприятиях работают свыше 150 бюро. Они обединяют более 1600 конструкторов, инженеров, мастеров, начальников смен и цехов, новаторов производства.

Свердловские конструкторы-общественники, как это видно из печати, уже не довольствуются разработкой текущих технических вопросов, они смело идут по пути

модернизации существующего оборудования, по пути создания новых высокопроизводительных стакнов и агрегатов. На их лицевых счетах экономия многие тысячи рублей.

Нам есть чему поучиться у свердловчан! Будет неллишним, если члены нашего общественного конструкторского бюро побывают на свердловских предприятиях, ознакомятся с деятельностью имеющихся там общественных конструкторских бюро, глубоко изучат ее.

Это принесет пользу, послужит дому широкого развития творческой деятельности членов бюро.

Будет полезно также установить тесные связи с конструкторами других предприятий нашего города. В их деятельности можно найти немало поучительного.

Н. Столяров, конструктор-общественник.

Азербайджанская ССР. На левом берегу Куры строится Али-Байрамлинская тепловая электростанция. Все ее оборудование устанавливается под открытым небом. Благодаря этому значительно сокращаются сроки сооружения станции и материальные затраты.

В настоящее время ведется монтаж основного оборудования — котлоагрегатов первого блока. Для этой цели здесь установлен уникальный стоячий козловый кран. Прокладывается циркуляционный водяной трубопровод длиной около километра с диаметром труб в 2,5 метра. Для сбросного канала из бетонных конструкций строится закрытый квадратно-тоннельный водопровод.

Строители электростанции стремятся дать первый ток раньше намеченного срока.

На снимке: монтаж закрытого квадратно-тоннельного водопровода сбросного канала.

Фото Ф. Шевцова  
Фотохроника ТАСС.



Орский рабочий

31 августа 1960 г. 3 стр.

# Наших друзей

**ТРАНСПОРТНОЕ МАШИНОСТРОЕНИЕ КИТАЯ.** До освобождения в Китае фактически не было отечественной паровозо- и вагоностроительной промышленности. Она создается за годы первой и второй пятилеток. В прошлом году в строй действующих предприятий вступили Дацунский и Чанчуньский паровозостроительные заводы. Значительно увеличился выпуск локомотивов после расширения заводов в Даляне, Чанду и других городах. В городе Ланьчжоу создается еще одно крупное предприятие транспортного машиностроения, которое наряду с выпуском паровозов обеспечит ремонт подвижного состава быстро растущей железнодорожной сети Северо-Западного Китая.

Большое развитие в стране получило также производство паровозов и вагонов для узкоколейных железных дорог, общая протяженность действующих линий которых к началу текущего года составляла более 2 тысяч километров.

**РАЗВИТИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В ДРВ.** К концу 1960 года в Северном Вьетнаме число врачей и ассистентов увеличится в 28 раз, а число квалифицированных медицинских работников — в 59 раз по сравнению с 1954 годом. За годы народной власти численность медицинского обслуживающего персонала уже возросла в 36,7 раза.

В результате успешного развития здравоохранения смертность в республике сократилась более чем в 5 раз, а прирост населения составил 4,2 процента.

**ХОРОШИЙ УРОЖАЙ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ В ПОЛЬШЕ.** На полях Польши зреет богатый урожай сахарной свеклы. По предварительным подсчетам, он составит в среднем 230—240 центнеров с одного гектара. Несмотря на уничтожение части посевов наводнением, в целом по стране предполагается собрать 90 миллионов центнеров сахарной свеклы. Сахарные заводы готовы начать переработку свеклы нового урожая.

(ТАСС).



В Китайской Народной Республике проводятся эксперименты по использованию водоросли хлореллы для откорма свиней. По своей питательности хлорелла в несколько раз превосходит такие ценные растения, как пшеница и рис. Опыты показали, что свиньи в пищу которых идет хлорелла, прибавляют в весе в два раза быстрее, чем обычно, меньше подвержены заболеваниям, более плодовиты. На снимке: выращивание хлореллы на синеводической ферме в уезде Цзяньян (провинция Сычуань).

Фото Хуан Лу-хана (агентство Синьхуа).

## 40-летие Компартии Великобритании

**ЛОНДОН,** 29 августа. (ТАСС) Вчера в зале ратуши рабочего района Лондона Сент-Панкрас состоялось торжественное заседание, посвященное 40-летию Коммунистической партии Великобритании.

Заседание открыл вице-председатель Компартии Палм Дарт. Присутствующие громкими аплодисментами встретили сообщение П. Датта о том, что в зале находятся 138 коммунистов, состоящих в партии со временем ее основания.

Один из основателей Компартии старший деятель международного коммунистического движения Уильям Галлактер поддиксиентами встретили сообщение П. Датта о том, что в зале находятся 138 коммунистов, состоящих в партии со временем ее основания.

Лето ее существования и об огромных социальных изменениях, происшедших за этот период во всем мире. Галлактер подчеркнул верность Компартии делу рабочего класса, делу мира и прогресса. Особенно оратор подчеркнул нерушимую связь английских коммунистов с трудящимися Советского Союза — первого в мире социалистического государства.

О борьбе английской молодежи за мир, за социализм рассказал в своей речи секретарь комсомола Великобритании Джон Маршалл.

В заключении заседания с большой речью выступил генеральный секретарь Компартии Джон Голлан.

## На XVII Олимпийских играх

На XVII Олимпийских играх проходят соревнования спортсменов.

Советские ватерполисты одержали вторую победу в предварительных соревнованиях Олимпийского турнира по ватерполо. Они встретились со спортсменами Аргентины. Чемпионкой XVII Олимпийских игр в прыжках в воду с трамплина стала представительница обединенной команды Германии Ингрид Крамер. Второе место и серебряную медаль завоевала американка П. Пойл, бронзовую медаль Е. Феррис (Англия). Из-за неудачного выполнения последних прыжков советская спортсменка Н. Крутова оказалась на пятом месте.

На олимпийском велодроме закончились предварительные гонки на 4 тысячи метров. Из команд 19 стран право на дальнейшую борьбу в четвертьфинале получили 8 команд, в том числе команда СССР. Первую золотую медаль на пловцов на дистанции 100 метров вольным стилем завоевал рекордсмен мира австралиец Д. Дэвидс. В финальных заплывах женщин на дистанции 200 метров брасом победила А. Лансборо (Англия), установив новый мировой рекорд.

Разыгран финал гонки на тандемах на 2 тысячи метров. Золотую медаль завоевали итальянцы Бьянчетто и Бегетто. Советские спортсмены Васильев и Леонов — на третьем месте; они удостоены бронзовой медали.

После двух дней соревнований по современному пятиборью вперед вышла команда Венгрии.

За прошедшие первые 3 дня игр пока разыграно 18 медалей. Они распределены так: спортсмены обединенной команды Германии получили 6 медалей — одну золотую, 4 серебряные и 1 бронзовую. В неофициальном командном зачете немецкие спортсмены идут впереди, набрав 31 очко. На втором месте команда Италии — 3 золотые медали и 21 очко. Две серебряные медали и 17 очков у спортсменов США.

Советская команда, завоевавшая 3 бронзовые медали (плюс пятое место в соревнованиях женщин по прыжкам в воду с трамплина), набрала 14 очков и занимает пока четвертое место.

(ТАСС).

**Водочному заводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка.**  
Обращаться по адресу: ул. Энгельса, 30.

**ТРЕБУЮТСЯ** продавцы 1, 2, 3 категорий.

Обращаться: проспект им. Сталина, 1, магазин № 7 «Гастроном».

**137 дорожно-эксплуатационному участку ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную и временную работу: бульдозеристы, автогрейдеристы, трактористы, грейдеристы на принципиальные грейдеры, рабочие на дорожные работы.

Оплата труда сделчная. Здесь же требуется инженер или опытный техник-дорожник. Оклад по штатному расписанию.

Обращаться по адресу: ст. Орск, ул. Каменная, 137 дорожно-эксплуатационный участок.

Антипин Михаил Васильевич, проживающий в Орске, ул. Станиславского, 61, кв. 37, возбуждено дело о разводе с Антипиной Галиной Григорьевной, проживающей в Орске, ул. Станиславского, 61, кв. 37. Г. Г. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка г. Орска.

## На берегу Сакмары

Нынешним летом Дом пионеров Нового города позабылся о том, чтобы юные ленинцы хорошо провести свои каникулы. Он организовал в 135 километрах от Орска, в живописном месте на берегу Сакмары, туристический лагерь. Здесь, на лоне пышной природы, в течение месяца отдыхало 130 школьников.

Обязанности лагерного повара выполняла выпускница школы кулинарии комсомолка Валя Иванова. Пища, которую приготовляла Валя, пользовалась у ребят неизменным успехом.

Лагерь закончил свою работу. Но еще надолго в памяти ребят останутся дни, проведенные здесь. Разве можно забыть пионерские костры, туристические походы, увлекательные прогулки? Ребята все успевали сделать: они собирали лесные ягоды, ловили рыбу, участвовали в спортивных соревнованиях, занимались общественно-полезным трудом. Не забыли разучить также новые пионерские песни и игры. Каждый постарался подготовить во время отдыха подарок своей родной школе. Многие пионеры собирали гербарии.

Сейчас, с началом нового учебного года, возобновляют свою работу различные кружки Дома пионеров. Так что впереди у юных ленинцев много увлекательных дел.

Б. Владимиров.

## ИДЕТ ОХОТА

Знаете ли вы, сколько

охотников в нашей области? Больше десяти тысяч! Не мудрено, что в иных уголках их подчас оказывается куда больше, чем дичи, а случайно пешеходу, проходящему по лесной или болотной тропинке, приходится от выстрелов и свиста дроби пугливо озираться и пригибаться к земле.

Сотни мотоцилистов и велосипедистов, десятки «Побед» и «Москвичей» снуют по разным направлениям в поисках «глухих угловок». Вряд ли кто считается с расстояниями, с погодой.

Идет охота!

Она увлекает сотни людей разных возрастов и профессий, и мы поздравляем их,

кто добивается лучших результатов.

Но всякая ли охоту следует поощрять? В июле—августе стреляли уток П. Т. Прилепин с Южуралмашевода, С. П. Старчук из вневедомственной охраны, В. Я. Приходько с железнодорожного узла. Это уже не охота, а браконьерство.

Есть и такие, которые смотрят на охоту как на источник наживы, а потому не считают нужным придерживаться установленных норм отстрела, облюдовать другие правила. Таких людей надо одергивать.

Охота, которая идет сейчас, должна быть массовой и культурной.

И. Николаюк, пред. межрайонного общества охотников.

## ФУТБОЛ

### Ниже своих возможностей

... Не прошло и двух минут с начала игры, а счет уже открыт. Сильным ударом в левый угол ворот бузулукчан центральный нападающий нефтяников Радченко забивает гол...

Так начался очередной матч на первенство области между футбольистами «Нефтяника» (Орск) и авангардовцами Бузулука.

На 28-й минуте игры мяч сносят в воротах гостей. С счетом 2:0 в пользу орской команды уходят на перерыв.

Вторая половина встречи прош-

ла без интереса. Чувствовалось, что бузулукчане смирились с поражением, а нефтяники были удовлетворены достигнутым. Но, разумеется, это никак не могло устроить болельщиков. Они были явно огорчены. Их не успокоило даже то, что орчане в конце концов забили третий гол.

Нефтяники победили. Но играли они значительно ниже своих возможностей.

С. Костюков.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «12 левушек и 1 мужчина»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя ездара Старого города — «Свет любви»

Кинотеатр «Пионер» — «Антон Иванович седится»

Летняя ездара пос. Локомотив — «Сережка»

Летняя ездара пос. Еланька — «Виста»

Клуб имени 1 Мая — «Светильник должен гореть»

Дом культуры машиностроителей — «Весна грозы»

Летняя ездара мясокомбината — «Все о Еве»

Клуб завода имени Чкалова — «Спасите наши души»

Дом культуры энергетиков — «Спасите наши души»

«День последний, день первый»

Дом культуры нефтяников — «Алжине водители»

Дом культуры металлургов (Бонгур) — «Мечты сбываются»

С 1 сентября 1960 года

ОТКРЫТ ПРИЕМ БЮДЖЕТНОЙ ПОДПИСКИ на все издания от организаций, предприятий и учреждений по заявкам.

Подпись принимается городским отделом «Союзпечать» с 9 часов утра до 1 часа дня.

Товарищи руководители, просим своевременно произвести подпись на 1961 год.

«Союзпечать».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 334. Тираж 13,000.